

TOWN AND COUNTRY PLANNING ACT 1990, SECTION 77

TOWN AND COUNTRY PLANNING (INQUIRIES PROCEDURE) (ENGLAND) RULES 2000

APPLICATION BY LONDON LUTON AIRPORT OPERATIONS LIMITED

FOR VARIATION OF CONDITIONS 8 (PASSENGER THROUGHPUT CAP), 10 (NOISE CONTOURS), 22 (CAR PARKING MANAGEMENT), 24 (TRAVEL PLAN) AND 28 (APPROVED PLANS AND DOCUMENTS) TO PLANNING PERMISSION 15/00950/VARCON (DATED 13 OCTOBER 2017)

LPA REFERENCE NUMBER: 21/00031/VARCON

PINS REFERENCE NUMBER: APP/B0230/V/22/3296455

ERRATUM SHEET FOR MR RUPERT THORNELY-TAYLOR'S EVIDENCE

Mr Rupert Thornely-Taylor's Proof of Evidence¹ and Summary Proof of Evidence² contain the following errors. These are shown below with the reason for the error and the necessary corrections.

Document and Paragraph Number	Text	Error	Correction
Proof of Evidence, para. 1.2.5	"The area enclosed by the 57dB LAeq(16hr) (0700-2300hrs) contour shall not exceed <u>21.6 sq km</u> for daytime noise, and the area enclosed by the 48dB Leq(8hr) (2300-0700hrs) contour shall not exceed <u>42.9 sq km</u> for night-time noise..."	<p>The text that is bold/underlined should read "21.1 sq km" and "42.1 sq km" respectively.</p> <p>The contour areas of 21.6 sq km and 42.9 sq km reflect the areas for 2021 originally presented in the January 2021 application (ESA2)³, and in the Regulation 25 Noise Update May 2021 (ESA3)⁴.</p> <p>Luton Borough Council then amended the Applicant's proposed contour areas in its Planning Committee Report amendment sheet Paragraph 31⁵, replacing the 2021 contour areas with the 2022 contour areas. This</p>	"The area enclosed by the 57dB LAeq(16hr) (0700-2300hrs) contour shall not exceed <u>21.1 sq km</u> for daytime noise, and the area enclosed by the 48dB Leq(8hr) (2300-0700hrs) contour shall not exceed <u>42.1 sq km</u> for night-time noise..."

¹ APP-W1.1

² APP-W1.2

³ CD1.09

⁴ CD4.06

⁵ CD5.09

Document and Paragraph Number	Text	Error	Correction
		<p>was because by the time of the Committee in December 2021, 2021 had elapsed, so it was appropriate to use the contours for 2022 in the condition wording, which were 21.1 sq km and 42.1 sq km.</p> <p>In the July 2022 ES Addendum (ESA4)⁶, the contour areas of 21.1 sq km and 42.1 sq km reflect the areas for 2023 as presented in Table 2.4 and paragraphs 2.2.1, 2.3.9 and 6.1.3.</p>	
Proof of Evidence, para. 6.2.1	"...and temporary increases in the area limit for the 57 dB LAeq (0700-2300) from 19.4 sq km to 21.6 sq km and 48 dB LAeq (2300-0700) from 37.2 sq km to 42.9 sq km."	References to "21.6 sq km" and "42.9 sq km" are incorrect and should be "21.1 sq km" and "42.1 sq km" respectively, for the reasons given above.	"...and temporary increases in the area limit for the 57 dB LAeq (0700-2300) from 19.4 sq km to 21.1 sq km and 48 dB LAeq (2300-0700) from 37.2 sq km to 42.1 sq km."
Proof of Evidence, para. 10.1.5	"...and temporary increases in the area limit for the 57 dB LAeq (0700-2300) from 19.4 sq km to 21.6 sq km and 48 dB LAeq (2300- 0700) from 37.2 sq km to 42.9 sq km are followed by..."	References to "21.6 sq km" and "42.9 sq km" are incorrect and should be "21.1 sq km" and "42.1 sq km" respectively, for the reasons given above.	"...and temporary increases in the area limit for the 57 dB LAeq (0700-2300) from 19.4 sq km to 21.1 sq km and 48 dB LAeq (2300-0700) from 37.2 sq km to 42.1 sq km are followed by..."
Proof of Evidence, para. 12.1	"and temporary increases in the area limit for the 57 dB LAeq (0700-2300) from 19.4 sq km to 21.6 sq km and 48 dB LAeq (2300-0700) from 37.2 sq km to 42.9 sq km."	References to "21.6 sq km" and "42.9 sq km" are incorrect and should be "21.1 sq km" and "42.1 sq km" respectively, for the reasons given above.	"...and temporary increases in the area limit for the 57 dB LAeq (0700-2300) from 19.4 sq km to 21.1 sq km and 48 dB LAeq (2300-0700) from 37.2 sq km to 42.1 sq km."

⁶ CD1.16

Document and Paragraph Number	Text	Error	Correction
Summary Proof of Evidence, para. 6.1.5	"Temporary increases in the area limit for the 57 dB LAeq (0700-2300) from 19.4 sq km to 21.6 sq km and 48 dB LAeq (2300-0700) from 37.2 sq km to 42.9 sq km are followed by..."	References to "21.6 sq km" and "42.9 sq km" are incorrect and should be "21.1 sq km" and "42.1 sq km" respectively, for the reasons given above.	"Temporary increases in the area limit for the 57 dB LAeq (0700-2300) from 19.4 sq km to 21.1 sq km and 48 dB LAeq (2300-0700) from 37.2 sq km to 42.1 sq km are followed by..."
Summary Proof of Evidence, para. 7.1.1	"and temporary increases in the area limit for the 57 dB LAeq (0700-2300) from 19.4 sq km to 21.6 sq km and 48 dB LAeq (2300-0700) from 37.2 sq km to 42.9 sq km."	References to "21.6 sq km" and "42.9 sq km" are incorrect and should be "21.1 sq km" and "42.1 sq km" respectively, for the reasons given above.	"...and temporary increases in the area limit for the 57 dB LAeq (0700-2300) from 19.4 sq km to 21.1 sq km and 48 dB LAeq (2300-0700) from 37.2 sq km to 42.1 sq km."